
Jour 4 
Corrigé 

BUT : Montrer que 𝒇: (𝒙 ↦ {
𝒙𝒔𝒊𝒏 (

𝟏

𝒙−𝟏
)  𝒔𝒊 𝒙 ∈ ]−𝟏, 𝟏[

𝟏

𝟐
 𝒔𝒊 𝒙 = ±𝟏

)   n’est continue ni en 1, ni en -1.  

En 1 : Si 𝑓 est continue sur 1 i.e. lim
𝑥→1

𝑓(𝑥) = 𝑓(1) =
1

2
, alors pour toute suite réelle (𝑢𝑛) telle que lim

𝑛→+∞
𝑢𝑛 = 1− , 

lim
𝑛→+∞

𝑓(𝑢𝑛) =
1

2
.   

Nous allons donc chercher une suite réelle (𝑢𝑛) telle que lim
𝑛→+∞

𝑢𝑛 = 1− , lim
𝑛→+∞

𝑓(𝑢𝑛) ≠
1

2
.  Et plus exactement , cherchons 

une suite réelle (𝑢𝑛) telle que lim
𝑛→+∞

𝑢𝑛 = 1− , lim
𝑛→+∞

𝑢𝑛𝑠𝑖𝑛 (
1

𝑢𝑛−1
) = 0.  

Or, si lim
𝑛→+∞

𝑢𝑛 = 1− et lim
𝑛→+∞

𝑢𝑛𝑠𝑖𝑛 (
1

𝑢𝑛−1
) = 0 alors nécessairement  , lim

𝑛→+∞
𝑠𝑖𝑛 (

1

𝑢𝑛−1
) = 0 

Mais 𝑠𝑖𝑛 (
1

𝑢𝑛−1
) = 0 ⇐

1

𝑢𝑛−1
= −𝑛𝜋 ⇐ 𝑢𝑛 − 1 =

−1

𝑛𝜋
⇐ 𝑢𝑛 = 1 −

1

𝑛𝜋
 .  

Posons 𝑢𝑛 = 1 −
1

𝑛𝜋
 . Alors lim

𝑛→+∞
𝑢𝑛 = 1−.     et   𝑠𝑖𝑛 (

1

𝑢𝑛−1
) = 0   donc lim

𝑛→+∞
𝑢𝑛𝑠𝑖𝑛 (

1

𝑢𝑛−1
) = 0. .  

J’en conclus que 𝑓 ne peut pas tendre vers 𝑓(1) en 1 donc 𝑓 n' est pas continue en 1.   

En -1 :  lim
𝑥→(−1)+

(𝑖.𝑒.𝑥>−1)

𝑥𝑠𝑖𝑛 (
1

𝑥−1
) = − sin (−

1

2
) = sin (

1

2
) ≠

1

2
= 𝑓(−1).  Donc 𝑓 n’est pas continue en −1.  

INUTILE ICI D’UTILISER LES SUITES !! 

 

𝑫é𝒓𝒊𝒗é𝒆 𝒅𝒆 𝒇(𝒙) = 𝐥𝐧 (𝐥𝐧 (𝒙)) 
 

𝑫𝒇 : 𝑓(𝑥) 𝑒𝑥𝑖𝑠𝑡𝑒 ⟺  {
𝑥 > 0 

ln(𝑥) > 0
⟺ 𝑥 > 1. Donc, 𝐷𝑓 =]1, +∞[.  

𝑫𝒄 et 𝑫𝒇’ :  𝑓 n’est pas définie pas morceaux ni par une expression intégrale, et n’est constituée  que de fonctions 
continues et dérivables sur leur propre domaine de définition donc 𝑓 est continue et dérivable sur 𝐷𝑓. Ainsi, 𝐷𝑓 = 𝐷𝑐 =

𝐷𝑓′.  Et ∀𝑥 ∈ 𝐷𝑓, 𝑓′(𝑥) =
𝑙𝑛′(𝑥)

ln(𝑥)
=

1

𝑥𝑙𝑛(𝑥)
.  

 


